

**Δελτίο Τύπου 17 / 2017-2018****Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών****ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΜΕ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΚΕΣ) ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ HARVARD**

Η μακρόχρονη και ιδιαίτερα γόνιμη συνεργασία του Πανεπιστημίου μας με το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (ΚΕΣ) του Πανεπιστημίου Harvard συνεχίζεται. Την περίοδο αυτή προκηρύχθηκαν δύο υποτροφίες για φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών, προκειμένου να συμμετάσχουν στο θερινό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Harvard στην Ελλάδα, που θα διεξαχθεί στο Ναύπλιο και τη Θεσσαλονίκη από 23 Ιουνίου έως 29 Ιουλίου 2018. Οι υποτροφίες, ύψους 5.025 δολαρίων ΗΠΑ έκαστη, προσφέρονται από κοινού, από το ΚΕΣ του Πανεπιστημίου Harvard και από το Πανεπιστήμιο Πατρών (ΕΛΚΕ), και απευθύνονται σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς και του Τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών, που εδρεύει στο Αγρίνιο. Στο πρόγραμμα, που είναι από τα παλαιότερα και πιο πετυχημένα καλοκαιρινά προγράμματα του Harvard (ξεκίνησε το καλοκαίρι του έτους 2002), συμμετέχουν φοιτητές τόσο από το Πανεπιστήμιο του Harvard όσο και από Πανεπιστήμια από όλο τον κόσμο. Οι φοιτητές συμμετέχουν σε καθημερινά εντατικά σεμινάρια, εργάζονται σε εβδομαδιαίες και τελικές εργασίες με τα πρότυπα που θέτει το Harvard, συμμετέχουν σε εκδρομές και πολιτιστικές εκδηλώσεις και στο τέλος του προγράμματος παραλαμβάνουν την επίσημη βαθμολογία τους από το Harvard. Αξίζει να σημειωθεί ότι το Πανεπιστήμιο Πατρών είναι το μοναδικό εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας που συμμετέχει σε αυτή τη συνεργασία. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι η Παρασκευή, 9 Μαρτίου 2018. Αναλυτικές πληροφορίες στο: <http://www.upatras.gr/el/node/7419>.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ERASMUS+

Το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο τής όσο το δυνατόν ευρύτερης πληροφόρησης, διοργανώνει ανοικτή ενημερωτική εκδήλωση για τα θέματα της φοιτητικής κινητικότητας του προγράμματος Erasmus+, την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 12.00 το μεσημέρι, στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο. Η εκδήλωση, που θα βρίσκεται σε ζωντανή σύνδεση με τα Τμήματα του Αγρινίου, απευθύνεται σε φοιτητές όλων των κύκλων σπουδών, υποψήφιους διδάκτορες, διοικητικούς υπαλλήλους και Συντονιστές Erasmus+. Στελέχη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων θα παρουσιάσουν αναλυτικά τις δυνατότητες για σπουδές και πρακτική άσκηση στο εξωτερικό που προσφέρει το Erasmus+, καθώς και την απαιτούμενη προετοιμασία, που ήδη ξεκινά για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 2018-19. Στο τέλος των παρουσιάσεων θα υπάρξει η δυνατότητα ερωτήσεων και συζήτησης με το κοινό. Αναλυτικά: <http://www.upatras.gr/el/node/7411>.

COLLOQUIUM ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Το Colloquium Νεοελληνικής και Συγκριτικής Φιλολογίας, που διοργανώνεται, για τέταρτη συνεχή χρονιά από το Εργαστήριο Νεοελληνικής και Συγκριτικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας, συνεχίζει το έτος 2018 τον ιδιαίτερα επιτυχημένο κύκλο βραδινών διαλέξεων. Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 21 Φεβρουαρίου 2018, όπου η Επίκ. Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου μας Θ. Νιφτανίδου, θα δώσει διάλεξη με θέμα: «Ο Ιωάννης Συκουτρής ως αναγνώστης του F.D.E. Schleiermacher», με συνομιλήτρια την Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμ. Φιλοσοφίας Κ. Καλέρη. Σας υπενθυμίζουμε ότι οι διαλέξεις αυτές πραγματοποιούνται ημέρα Τετάρτη, ώρες 6.00-8.00 το απόγευμα σε αίθουσα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης, και είναι ανοικτές στο κοινό.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΤΕΕΑΠΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Με πρωτοβουλία του Προέδρου του Τμήματος Επιστημών Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία (ΤΕΕΑΠΗ), Καθ. Δ. Κολιόπουλου, και του Προέδρου του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Καθ. Α. Δήμα, προέκυψε μια πρωτότυπη και καινοτόμα συνεργασία. Στόχος της συνεργασίας των δύο τμημάτων ήταν η αξιοποίηση του εργαστηριακού εξοπλισμού του εργαστηρίου Υδραυλικής Μηχανικής των Πολιτικών Μηχανικών για τη διεξαγωγή εκπαιδευτικών δράσεων που σχεδιάζει το εργαστήριο Διδακτικής των Θετικών Επιστημών του ΤΕΕΑΠΗ. Οι εκπαιδευτικές δράσεις πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2018 με τη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού Σχολείου. Το αποτέλεσμα της συνεργασίας ήταν εξαιρετικά γόνιμο καθώς διαπιστώθηκε αφενός η δυνατότητα μιας διατμηματικής συνεργασίας και αφετέρου η επίτευξη των γνωστικών στόχων των δράσεων. Το επιστημονικό ενδιαφέρον της συνεργασίας έγκειται στο γεγονός της επιτυχούς αλληλεπίδρασης των μικρών μαθητών/ριών με τον εργαστηριακό εξοπλισμό που χρησιμοποιούν οι φοιτητές/ριες. Τα ενθαρρυντικά αυτά στοιχεία αποτελούν τη βάση για περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των δύο Τμημάτων.

ΝΕΟΣ ΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΤΗΣ ΒΚΠ

Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου μας απέκτησε νέο δικτυακό τόπο, στη διεύθυνση: <http://library.upatras.gr>. Στόχος της νέας ιστοσελίδας είναι, μέσα από απλή και κατανοητή πλοήγηση, να παρέχεται εύστοχη πληροφόρηση και εύκολη πρόσβαση σε πόρους γνώσης. Ανάμεσα στις διάφορες βελτιώσεις που έγιναν, οι επισκέπτες μπορούν πλέον να αναζητούν απευθείας από την αρχική ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης τον κατάλογο της ή άλλες πηγές πληροφόρησης. Το Ιδρυματικό Αποθετήριο «Νημερτής» ή οι ψηφιακές συλλογές «Κοσμοπόλις», «Πλειας» κ.ά, συνεχίζουν να λειτουργούν κανονικά στις γνώριμες διευθύνσεις τους.

Σας ευχόμαστε καλό Σαββατοκύριακο!

Πάτρα, 9 Φεβρουαρίου 2018
Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών